

EL DEFENSOR DE GRANADA

Año XLVII - Núm. 24.103

Dos ediciones diarias

Martes 1 de Diciembre de 1923

Diez céntimos

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15 pesetas. América, idem, 11 ptas.

COLABORACIONES DE "EL DEFENSOR" La política musulmana de Francia

La base, el eje de todos los éxitos obtenidos por Francia en el Norte de África, ha sido su inteligente y metódica política musulmana, que no solamente ha consolidado su situación permitiendo extenderse por Siria, el Sudán y Camerón con unos efectivos militares ridículos dada la importancia de la labor realizada.

Esta política ha tardado en surgir; en 1830 no estaban los franceses preparados para afrontar con el Islam, y los primeros choques fueron duros. Pero luego se reaccionó hondamente, a despecho de la oposición de los colonos. Se ha creído conveniente que cada raza viva su propia civilización, que se cree una emulación hacia el bien y el progreso. «Es necesario amarse y entenderse sin necesidad de parecerse», tal es el lema de la nueva política que ha iniciado una estrecha colaboración política y social. El arte local despreciado durante mucho tiempo, y destruido con saña, es restaurado entre grandes esfuerzos. Las estaciones del ferrocarril de Orán y Biceria, la casa de Correos y la Medarsa de Argel, el Ayuntamiento de Sfax, la Residencia de Rabat, hoteles, bancos, periódicos, ayuntamientos, hospitales, escuelas, se construyen en el estilo local, que es sencillamente el hispano-musulmán, el granadino (mientras tanto aquí en Granada se imitan los arabes de París o Barcelona y se hacen edificios como la Hamania Gran Via. [Qué vergüenza]).

Se restauran las viejas industrias indígenas: guadamecies, azulejos, sederías, fierros artísticos, damasquinados, etc. y se edifican nuevas mezquitas por hábiles obreros de Fez que conservan la tradición de la Alhambra. Toda la Berbería se reislamiza y granadina por el esfuerzo francés (y los granadinos seguimos imposibles).

En Siria, donde cristianos y musulmanes viven mezclados en una buena armonía, la acción islamista de Francia ha ejercido poca influencia por el alto nivel cultural de aquella gente; sin embargo, teólogos, mezquitas son favorecidos abiertamente por el Mandato y el Residente francés.

A esta actitud amistosa de los franceses respecto del Islam, ha correspondido un movimiento de gratitud por parte de la intelectualidad musulmana, en la que hay hombres como Si-Kaddur, Abd-Ghabrit, El Mokri, los hermanos Giani, Bahall-Sfer, Ismael-Hamet y tantos otros, moros, árabes, persas o turcos. Lo más curioso es que la mayor parte de estos musulmanes no son amigos de Francia y sin embargo trabajan por ella. ¿Cómo puede explicarse este curioso fenómeno?

Hay dos razones. La primera es anárquica en que se encuentran la mayor parte de las comarcas que hoy constituyen el dominio colonial francés en país musulmán. La dominación francesa une las razas en un todo coherente frente al dominador: bereberes, árabes y negros entran en la masa mora, 2.ª, la necesidad que tienen algunos pueblos, como Egipto, de un poder moderador que impida su total absorción en la esfera de influencia inglesa, mucho más temible; o como el mismo Túnez, donde la retirada de las tropas francesas provocaría la entrada de las italianas, seguidas de varios centenares de miles de emigrantes que cubrirían el país como nube de langosta.

Hay además otros dos factores secundarios: 1.ª La acción persistente y continua de las cofradías religiosas francesas y que predominan en las Galias hasta los más apartados oasis. (Sin hacer propiamente religiosa, claro está). 2.ª La sinceridad, factor indispensable en las relaciones con los orientales; no es que su Gobierno haya sido paternal y benévolo, inspirado en fines altruistas. Todo lo contrario; si en el mundo hay un imperialismo agresivo, éste es, sin duda, el francés.

Pero... Francia ha procedido sinceramente en lo malo como en lo bueno. Cuanto

de explotaba a los indígenas argelinos lo hacía duramente, sabiendo que era la dominadora y que sólo podría esperar de ellos odios y deseos de venganza. Luego cambió su actitud, considerando al Norte africano como un buen negocio para entrar a la Metrópoli, y se preparó a los indígenas para que fuesen buenos ayudantes en esa labor de explotación racional. Este cambio de actitud se debió a la guerra europea, que llenó los campos franceses de cadáveres musulmanes caídos por la causa aliada; lo más selecto de la intelectualidad francesa reclamó entonces para los monomitos sometidos a Francia una extensión de sus derechos. Y así comenzó una intensa labor islamofilia, iniciados con entera sinceridad, aunque con fines poco altruistas.

Hay un proverbio árabe que debía ser conocido por todos los que tratan con orientales o con cristianos orientados, y que dice así: «El fuego lo borra todo menos las heridas que hace la lengua». El que al tratar con el último cabileño, con el moro más cerril, lo considere como un salvaje, está perdido. El norteafricano podrá sentir que le explotan, pero no que dejen de tratarle como a un hidalgo. En esto se ha inspirado el primer islamista francés, el general Lyauté, del cual coregemos estas palabras, plan admirable de gobierno:

«Lo que yo quisiera es que, ante todo, los musulmanes... sientan lo serio de la gravedad con que nos inclinamos ante las manifestaciones de su fe religiosa... en vez de separarnos las distintas religiones, nos enseñan el respeto recíproco de nuestras convicciones, al elevarnos lo suficientemente alto para no considerar más que la comunidad de un sentimiento, del cual son los nobles convicciones. Y si nuestra simpatía se manifiesta con tanta seriedad y sinceridad, es porque ella es dictada por un sentimiento nacido de quince siglos de herencia religiosa y de respeto al Creador.»

AMOR-BENOMAR

NOTICIAS MILITARES

Orden de la plaza

Parada.—Lusitania y 4.º Ligero de Artillería.
Jefe de día.—El comandante de Infantería de Caballería, don José González Camó.
Hospital y provisiones.—El 3.º capitán de Caballería, don Gregorio Ferrer Dans.
Imaginaria.—El 4.º capitán de Caballería, don Mariano Ruiz Piquero.
Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.
Talla a las ocho, en el batallón Caja de esta capital.—2 sargentos de Artillería, 1 de Infantería y 1 de Caballería.
Revista de Comisario

S. E. el general Gobernador se ha servido disponer que la revista de Comisario del próximo mes la pasen los Cuerpos y clases de esta Guarnición en la forma siguiente:
El día 1.º, a las diez, en el cuartel de 1.º Merced, el regimiento Infantería de Córdoba número 10; a las diez y treinta, el regimiento Cazadores de Lusitania 12.º de Caballería y el destacamento del 2.º regimiento de Intendencia, en el cuartel de San Jerónimo; seguidamente el regimiento Reserva, batallón Reserva y batallón Caja de Recluta de esta capital, en el edificio «Compañías de San Jerónimo» y el 8.º Tercio de la Guardia civil y Comandancia de esta provincia, en el de «Las Palmas».
A las once, el 4.º regimiento de Artillería Ligera y el destacamento del 2.º regimiento de Sanidad, en el cuartel de Santo Domingo.

Los militares que no formen Cuerpo, los en destino de plantilla de Establecimiento, los de revistas deben pasarla por justificante; jefes y oficiales con licencia, disponibles en la Plaza, pensionistas de los de cruces de San Fernando y San Hermenegildo, retirados por Guerra, con arreglo a las Leyes de 8 de Enero y 6 de Febrero de 1902, partidas sueltas y transentes, la pasará el mismo día 15, en el local de la Mayoría y Plaza y cuidarán de que se encuentren sus justificantes en este Gobierno militar, en todo el día de hoy precisamente, para su examen y anotación.

El servicio de transeúntes estará durante el próximo mes de Diciembre a cargo del teniente del 4.º regimiento de Artillería Ligera, don Rafael Ruiz de Algar y Borrego, que habita Plaza Nueva, número 7, tercero, auxiliándole una clase y un soldado nombrados por el cuerpo; la entrega se efectuará en el día de hoy, en el edificio de este Gobierno Militar, con presencia de la relación que pase el oficial saliente al entrante, quien desde este momento empiezan a estar en el cuartel del citado regimiento de Artillería.

El servicio médico de plaza estará a cargo del capitán médico con destino en el servicio de Aviación de esta plaza, don Carlos Sánchez Mesa, que tiene su domicilio en la calle de Puentezuelas, número 1; y para suplente de dicho servicio, el de igual empleo con destino en el Hospital Militar de esta plaza, domiciliado en la calle de San Antonio (Banco de España), don Gonzalo Ferry Fernández; además el servicio de plaza, tendrá a su cargo la asistencia del personal de Carabineros, Guardia civil, pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, caballerías placas de la referida orden y retirados de cuerpos auxiliares, que tengan derecho a revistar de oficio.
Para el servicio veterinario de plaza queda nombrado el veterinario primero don Aurelio Alarcón Torres, del regimiento Cazadores de Lusitania 12.º de Caballería, y como suplente, don Eleuterio Sánchez Marañón, del citado regimiento. Dicho regimiento de Lusitania nombrará el herrador que deba auxiliarle, según el reglamento del cuerpo.
El regimiento de Cazadores de Lusitania 12.º de Caballería, nombrará los barberos para los individuos que se hallen en el Hospital Militar, partidas sueltas, transentes y sección de ordenanzas de este Gobierno Militar.
El toque de oración será a las 17.
Lo que se ordena de S. E. se comunica en la plaza de este día, para conocimiento y cumplimiento.—El teniente coronel jefe de E. M., José Rodríguez.

El director general de Bellas Artes a Granada

El sábado último, en la noche, llegó a Granada, procedente de la corte, el director general de Bellas Artes, conde de las Infantinas, quien al medio día de ayer estuvo en el Gobierno civil, celebrando una detenida conferencia con el gobernador señor Horcada.
También ha visitado el conde al presidente de la Diputación.
El conde de las Infantinas regresará el miércoles.
Habíamos con dicho señor, y se nos mostró muy seguro de que en breve se dictará la real orden que vendrá a velar por la salvaguarda de los monumentos nacionales y joyas artísticas, importantísima medida en que tiene verdadero interés el Monarca, que ha alentado para ello a la Junta nombrada a tal objeto.
«El Defensor de Granada» confecciona dos ediciones diarias

LOS «BENEFICIOS» DE LA EXCLUSIVA Se suprime el único coche directo entre Orgiva y Granada

Ayer recibimos el telegrama siguiente expedido en Orgiva: «El Círculo Agrícola que preside protesta contra la suspensión por la Compañía Alsina-Graells del único coche directo de Orgiva a Granada, privando a estos vecinos y a la Alpujarra de comunicación segura con esa capital.—Ernesto Villanueva.»

Por lo pronto, deja a Orgiva, importantísimo centro alpujarreño, sin comunicación directa con Granada. Y si esta orientación continúa, lo único que podemos esperar es que se reduzcan poco a poco los servicios en las restantes líneas hasta resolver el problema de las comunicaciones de un modo radicalmente negativo, es decir, suprimiendo los medios de transporte.

Pero nosotros creemos que hay algo más importante que las conveniencias de una empresa y son los intereses generales de Granada y su provincia, o sea las conveniencias públicas. Por eso acogemos el telegrama del presidente del Círculo Agrícola de Orgiva y preguntamos a quien corresponda si cabe dejar en tal abandono a una comarca granadina, privándola de elementales medios de comunicación.

La suspensión injustificada e injustificable de ese servicio viene a agravar el problema de las comunicaciones de la Alpujarra. Por si eran pocos los males que esa región padecía en este interesantísimo orden de cosas, el acuerdo de la empresa de las exclusivas agrava la situación en términos insuperables.

Pero creemos que habrá manera de prestar oído a la protesta de Orgiva y de remediar el grave perjuicio con que se amenaza a los alpujarreños.

Valiente manera de progresar en los transportes por carretera! Eso no puede ser. Ni cabe consentirlo.

CÁMARA OFICIAL AGRÍCOLA

El transporte de remolacha

El señor Presidente ha recibido telegrama del señor Subsecretario del Ministerio de Fomento, en el que le dice que se ha ordenado a la 4.ª división de Ferrocarriles que requiera a la Compañía del Sur de España para que en todas las estaciones se disponga el sueldo de material en la proporción necesaria para atender al transporte de remolacha, atendiendo con esta orden el ruego que le dirigió el día 18 del pasado.

EN LA AUDIENCIA

La causa por el choque de autos en la Cuesta de Gómez

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Tribunal provincial de lo contencioso administrativo: Doña Patrocinio López Atienza, con la Administración, sobre reclamación; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Santafé: Contra Alfonso Dueñas Solá, por tenencia de armas; abogado, señor Tello; procurador, señor Romero; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: Contra Juan Rivas Pedrosa, por homicidio; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Arenas; secretario, señor Serna.

Juzgado de Izalzo: Contra Miguel Jiménez y otro, por tenencia de armas; abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor Romero; secretario, señor Serna.

Alguacil jubilado

Por Real orden ha sido jubilado el alguacil del Juzgado de Instrucción del Sagrario de esta capital, José Sarza Olalla.

La plaza de alguacil que queda vacante será cubierta por el Ministerio de la Guerra.

Sentencias

En causa del Juzgado del Sagrario, seguida contra Manuel Ponce Sánchez, por esta, se ha dictado sentencia por la sala segunda de esta Audiencia, condenándolo a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Del Juzgado del Salvador, contra Rafael López Puertas, por lesiones, se le absolvió.

Juzgado de Motril, contra Nicolás Martín, Antonio Hernández, y Juan Miguel Rodríguez, por robo, se le condena a la pena de dos años, once meses y un día de prisión correccional.

Causa del Juzgado del Campillo, contra Juan Molina Lara, por hurto, se le absolvió libremente.

Del Juzgado de Motril, contra Salvador Guirado Martín, por tentativa de robo, se le impone la multa de 125 pesetas.

La causa por el choque de autos en la Cuesta de Gómez

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa seguida por el Juzgado del Salvador, con motivo del choque de dos autos, que causaron la muerte a una señora en la Cuesta de Gómez, hecho que, como recordarán nuestros lectores, ocurrió hace dos años próximamente entre el auto propiedad del notario don Valentín Álvarez de Cienfuegos y el de don José Pérez de la Blanca.

La Audiencia ha condenado al chófer Eduardo Gorrietz Gutiérrez, por el delito de homicidio por imprudencia, a la pena de seis meses y un día de prisión correccional, y 4.000 pesetas de indemnización, absolviéndolo libremente al conductor del otro vehículo, Enrique Pérez Sánchez.

Por broma dispara su escopeta, hiriendo a un barbero

El domingo, a las ocho de la noche, se produjo gran alarma entre los vecinos del camino de Huéfor, por sentirse un disparo de escopeta.

El hecho fué que al regresar de su excursión por el campo, donde habían estado cazando, Ramón Romero Cravioto, Manuel Arruñat Puertollano y Francisco Vilchez Pérez, se pararon a descansar en el paseo de la Quinta Alegre.

Creyendo Romero que su escopeta estuviese descargada, la cogió, haciendo por broma un disparo, que hirió al barbero Eduardo Domínguez Torregrosa, de treinta y tres años, que se hallaba retirado de dicho lugar.

Conducido a la Casa de Socorro por el guardia civil Ángel A. Madrid, que intervino en el asunto, fué curado de una herida por disparo de perdigones en el codo derecho.

Por la Guardia civil de esta capital se formó atestado, siendo detenidos e ingresados en el cárcel los tres individuos mencionados, uno por el disparo y los otros dos por llevar licencia de armas.

El juez de instrucción del Campillo instruye diligencias.

Preparará su negocio anunciando en EL DEFENSOR DE GRANADA, pues confecciona dos ediciones diarias

CARTA ABIERTA Ideas e impresiones de un viajero

Sr. Director: Ya expusé a usted en conversación qué motivos me impedirían contestar públicamente a la carta en que, repeliéndome, me invitaba a continuar el epistolario. Creo que le dejé convencido de cuánto más sabroso es cambiar ideas en íntima confianza y sentir las palabras amigas, calientes por aliento humano, que entregarlas a ojos desconocidos, frías e inertes sobre el papel.

Dudaba usted en su carta, señor Ruiz Carnero, de mi existencia y me proponía como una odisea desencadenada, cuyos relatos podían distraer el ánimo de lo desagraciable del tiempo y avivar el declamatorio moral de los que han vinculado su vida a este desierto social y entregado su alma a la luz corrosiva de este «orienté extraño en Europa».

Ya creo se habrán disipado sus dudas y la niebla en que se le aparecía mi persona tendrá, tras nuestro trato y conversación, contornos firmes.

No quería yo seguir escribiendo en público y evitarme expresar la profunda decepción que sufría.

En uno de los últimos números de EL DEFENSOR, mi buen amigo Fernández Almagro, en su carta entusiasta, prolonga la nota de mi primer entusiasmo granadino, y quiere que yo le cuente mis impresiones recientes.

Yo soy un extranjero, querido don Melchor, un extranjero en todas partes, aun en mi propio país; por eso pascó mi cuerpo por todo el mundo. El secreto de mi errandez no es la sed de conocimiento ni el deseo de lo exótico. Ya convivimos un día en que un firme reposo y un horizonte constante, son las condiciones básicas de una mente clara y «de una refinada imaginación. Lo que me lleva por el mundo, amigo mío, es mi falta de «confort» interior. Yo lo ignoraba, hasta que «tuas» conversaciones con mis queridos amigos, con el doctor chino por la Universidad de Harvard Mr. Koo y el doctor indio por la de Oxford Mr. Reddy, me descubrieron la enfermedad, a lo largo de la ruta del Pacífico, de San Francisco a Yokohama.

Estos dos estudiantes de la civilización occidental habían conseguido, aprendiéndola, adquirir una clara conciencia del valor profundo de la sabiduría oriental.

Tanto el chino como el indio volvían a sus patrias para radicar en ellas, casarse con las mujeres que sus padres se tenían destinadas a incluirse de nuevo en las normas de vida tradicionales. A los dos les chocaba mi modo de vivir, mi entusiasmo por todo lo que no era de mi país, la dispersión de mis aficiones.

«Es imposible que usted sea feliz nunca», decía Mr. Koo; la causa de su inquietud está en su interior. Usted no pertenece espiritualmente ni a su nación, ni a su familia, ni a su religión, ni a su clase social. Usted no puede resolver por sí mismo todos los problemas que la sociedad da resueltos prácticamente, y así su inteligencia y su sentimiento no pueden verse libres y serle útiles para dar un sentido a su vida y ver claramente la significación espiritual de las cosas.

No sé aún estas palabras de mi amigo, el caballero chino, nacidas de su ser orientado a la filosofía de Williams James; pero me revelaron lo difícil que es crear un nuevo estilo de vida para una sensibilidad singular, sin la colaboración de la sociedad y sin la ayuda de la tradición. También me hicieron pensar en lo pobre que es lo que yo crea (pesoro universal acumulado en mi memoria. Yo no he «visto» ninguna ciudad, ni ningún paisaje, ni ninguna cosa, querido don Melchor; mal puedo comparar así. Mi vida de traficante me lleva de aquí para allá.

He recorrido muchos mares, y las tierras son para mí como para un marino sin hogar: la puntuación pintoresca de la impresión más constante y más profunda: la del mar, la del mar libre. Más que las maravillas vistas y experimentadas, labraron el alma de Simbad la contemplación de las olas gentiles y de las embravecidas, y su rumor eterno, unido al patetismo de un múltiple voz del viento. Pero el mar solitario no existe; aun en los momentos de más furiosa tempestad, está siempre definido por el barco para una vista humana. Esa profunda serenidad de los marinos viejos creo yo que se debe, no a la visión repetida de la supuesta inmensidad del mar, sino a la filosofía que deja en sus espaldas la presencia de la vida—concretísima y constante estructura del mar.

Hace años, cuando mi primera visita a Granada, era yo un turista torpe. La amistad de ustedes me hizo ver el esquema arquitectónico de una ciudad maravillosa. Mi decepción actual se debe a que hoy no sé verla con mis ojos. Aquella Granada ideal de entonces, la he visto sólo en los pechos de los granadinos dispersos por el mundo, clara y resplandeciente. Yo, sin compañía ante el paisaje y la ciudad, no sé darme significación y unidad en mí mismo. Falta de inteligencia o de sensibilidad quizá la impresión que ahora me deja la ciudad es de ruina y ausencia de alma. Si el Director es tan galante que me permite abusar de sus columnas, dire a usted, señor Fernández Almagro, en otra carta, lo que había entonces y no hoy.

Gracias a los dos. Es muy suyo,
A. MC. DONALD LEVY

El humorismo ajeno



—Pero hombre de Dios, ¡si querés usted saber mejor que yo, con diez años de casado que llevo, dónde le aprieta el zapato a mi señora!...

(De Buen Humor, de Madrid.)

LEA USTED NUESTRO INDICADOR ECONÓMICO

EL CONSEJO DEL DIRECTORIO

El general Primo de Rivera anuncia que para Marzo o Abril habrá próximas sorpresas políticas

POR TELÉFONO.—Madrid 30

El Consejo del Directorio terminó a las diez menos cuarto de la noche.

El marqués de Magaz salió sonriente de la Presidencia y dirigiéndose a los periodistas, exclamó: «Ya les veo a ustedes con más tranquilidad».

Poco después abandonaba el palacio de la Castellana el general Primo de Rivera, el cual, contestando a preguntas de los periodistas, manifestó: «Hoy estuve en la Academia de Jurisprudencia, donde se ha leído una Memoria y un discurso muy profundo, por lo que no entro en materias».

Añadió que se había reunido durante una hora el Directorio y que

después cambiaron impresiones sobre Marruecos, y nada más.

«Al llegar aquí me he encontrado con que se hacen calendarios políticos, habiendo quien ha formado ya 14 listas de 14 ministros».

«¿Y el de usted?»—preguntó uno de los periodistas.

«El mío no lo sé todavía. Me han sorprendido tales fantasías, como sorprenderán al Rey cuando se lo diga mañana, pues me ha invitado a almorzar. Por cierto, que me ha indicado vaya de paisano».

Ya les dije a ustedes que las cosas políticas son cosas de meses. Lo que si puedo anunciarles es que para Marzo o Abril habrá sorpresas. De modo, que ya lo sabrán ustedes.

RECLUTAMIENTO

Los cuotas y la elección de Cuerpo

Del «Diario Oficial» de Guerra: «Señalada la fecha de 15 de Enero próximo para la incorporación a filas de los reclutas acogidos a la reducción del tiempo de servicio (cuotas), y siendo muy corto el plazo de que por este motivo pueden disponer los que no sean admitidos en un Cuerpo, para poder elegir otro, se dispone lo siguiente:

1.º Los jefes de los Cuerpos devolverán a las Cajas de Reclutas, antes del día 8 de Diciembre próximo, las instancias de los reclutas acogidos a la reducción del tiempo de servicio en filas que no hayan sido admitidos en sus regimientos, y las Cajas de Recluta lo pondrán en conocimiento de los interesados por el medio más rápido posible, para que, con tiempo suficiente, puedan éstos pedir nuevo Cuerpo.

2.º En dicha fecha, los jefes de los Cuerpos remitirán directamente a este ministerio nota numérica de las plazas que tienen por cubrir, y en caso de que tengan cubierto el cupo, lo harán constar así.

3.º El número de plazas y Cuerpos en que existen vacantes se publicará en el «Diario Oficial» y «Gaceta de Madrid», para que llegue a conocimiento de los interesados».

NIÑO HERIDO

Encontrándose varios chicos jugando con arcos en la plaza de San Miguel heja, resultó herido en el ojo derecho el niño de 14 años Luis Fergoso Moreno. Le produjo la herida otro niño llamado José Cañizares, con un hierro al rodar el arco. Fué curado en el hospital.

En la Academia de Jurisprudencia

El marqués de Estella se felicita de que dicha entidad se aleje de la política del antiguo régimen

POR TELÉFONO.—Madrid 30

Esta tarde se ha celebrado en la Academia de Jurisprudencia la sesión de la apertura de curso.

Presidieron el general Primo de Rivera, Clemente de Diego, el subsecretario de Estado y Marín de la Bárcena.

El secretario leyó una extensa Memoria, en la que se hace constar que la Academia de Jurisprudencia está dispuesta a ayudar a los Gobiernos facilitándole los informes que pidan sobre materia legislativa.

Después el señor Clemente de Diego pronunció un discurso, desarrollando el tema «El silencio en el derecho».

El marqués de Estella hizo uso de la palabra, expresando su gratitud a la Academia por la preferente deferencia de invitar al Gobierno a sus sesiones.

Dijo que observaba con júbilo el acrecentamiento de la Academia en el orden jurídico, al mismo tiempo que se aleja cada vez más de la

política a la antigua usanza, de ambiciones e intrigas.

Habla del concepto de la libertad y cree no puede ser ésta la acción voluntaria sin límite alguno. Recoge los dos puntos fundamentales de la Memoria: uno el de la ayuda de la Academia al Gobierno y otro el de la codificación americana, que dice puede ser el paso para unificar los Códigos.

Publicación de la Bula

En la forma acostumbrada verificóse el domingo, por las naves de la Catedral, la procesión y publicación de la Bula, asistiendo al acto las cruces parroquiales y Cabildo Metropolitano.

En las puertas del templo, el párroco del Sagrario entregó la Bula al canónigo oficiante, y después celebró la misa propia de la dominica primera de Adviento.

MORDIDA POR UN PERRO

En el hospital de San Juan de Dios fué curada ayer la niña de once años Encarnación López, de heridas contusas en la pierna izquierda, que le produjo un perro al morderle.

INFORMACION TELEFONICA

El día político

EL REGRESO A MADRID DE LA BOLSA

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Madrid 30 Velada republicana

Con motivo del aniversario de la muerte de Pi y Margall, el Círculo Republicano celebró una velada que estuvo animada.

Se pronunciaron varios discursos ensalzando la figura del gran republicano.

Entrevista con el príncipe de Asturias Hoy estuvo en Palacio el gobernador de Oviedo, entrevistándose con el conde del Grove, del que se despidió por salir esta noche misma para Oviedo.

El general Zabillaga se encontró en el zaguán del regío Alcázar con el príncipe de Asturias, quien le preguntó por cuantas personas recordaba de su visita a la región asturiana.

El raid del comandante Franco En breve llegará a Madrid el comandante Franco, que se propone realizar un arriesgado viaje aéreo en su aparato «Dornier».

Pidiendo el aguinaldo Una comisión de ferroviarios del Norte ha llegado a Madrid para gestionar de los Poderes públicos se les conceda una gratificación extraordinaria para Navidad.

Una entrevista El subsecretario del Trabajo y el director general de Administración celebraron una entrevista con el catedrático de Derecho internacional de la Universidad Central señor Yanguas Macías.

La crisis del trabajo La comisión permanente del Consejo del Trabajo se reunió hoy, reconociendo la gravedad de la crisis obrera y proponiendo para solucionar la construcción de casas baratas.

También se trató del seguro sobre el paro forzoso.

PRESIDENTE DEL DIRECTORIO

A SU PASO POR CORDOBA HACE UNAS DECLARACIONES A LOS PERIODISTAS

Estella marcha a Madrid Sevilla 30 Ayer, el marqués de Estella visitó la fábrica algodonera, viendo el funcionamiento de la maquinaria y felicitando al director y al personal por el adelanto de la industria.

También dedicó elogios a los progresos que se realizan en el cultivo del algodón.

Por la tarde regresó el presidente del Directorio a Madrid, acompañado de los duques de la Victoria.

Le despidieron los infantes don Carlos y doña María Luisa, las autoridades, comisiones militares y mucho público.

Paso de Primo de Rivera por Córdoba. Hace algunas declaraciones a los periodistas Córdoba 30 De paso para Madrid llegó el presidente del Directorio.

En la estación le esperaban las autoridades, quienes saludaron al general Primo de Rivera.

Los periodistas le interrogaron sobre Marruecos, contestando el marqués de Estella que venía muy satisfecho de la situación.

Expresó su optimismo, considerando solucionado por ahora el problema de África, encontrándose deshechas las cabilas y aumentadas las sumisiones.

Añadió que se proponía permanecer en Madrid unos tres meses, salvo las contingencias que pudieran surgir.

Manifestó que había que realizar una labor de enlace sin abandonar desde luego la cuestión de África.

Declaró que venía muy satisfecho de su visita a Sevilla y de la cooperación prestada por la Cámara de Comercio y otras entidades.

Dedicó elogios al alcalde señor Vázquez Armero, agregando que el acto de la imposición de la cruz a la duquesa de la Victoria fué muy brillante.

Dijo que hoy la mayoría de los Ayuntamientos habían normalizado su vida administrativa, haciendo especial mención del de San Fernando, que tenía un déficit enorme y que ahora posee en su caja unos 50.000 duros.

También elogió la labor que realiza el alcalde de Jerez, labor que no había sido inspirada por ninguno de sus predecesores a pesar de su buen deseo.

Llegada de Primo a Madrid Durante el día no recibe absolutamente a nadie Madrid 30 Procedente de Sevilla llegó el general Primo de Rivera.

En la estación le esperaban todos los vocales del Directorio, subsecretarios y autoridades.

El Presidente, acompañado del marqués de Magaz, se dirigió al ministerio de la Guerra.

Llamó a sus ayudantes y les comunicó que hasta la tarde no recibiría en absoluto audiencia alguna.

Después se trasladó a su domicilio particular para cambiarse de ropa, volviendo seguidamente al ministerio de la Guerra.

El marqués de Estella se encerró en su despacho, no recibiendo a nadie.

En el palacio de Buena Vista estuvieron los vocales y subsecretarios, pero no fueron recibidos por el Presidente, que se hallaba ocupado.

Notizaciones de hoy

Madrid 30 Interior, 69'50 Amortizable, 5 por 100, 92'80 Amortizable, 4 por 100, 87'50 Banco de España, 582'00. Tabacos, 000'00. Francos, 28'00. Libras, 34'10. Dólares, 0'00. Liras, 28'40. Francos suizos, 000'00.



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

EUNUTREINA HARINA PURA DE PLATANO El alimento más perfecto para niños y enfermos

La Estrella de Oro Per 6 pesetas traje entero de caballero lavado al seco y planchado por 11 pesetas.

GENEROS DE PUNTO DE TODAS CLASES DE TODOS PRECIOS DE TODOS ESTILOS

Mataró Industrial Fábrica de Géneros de punto Gran Vía, 29 : Teléfono, 575

ESPAÑA EN MARRUECOS HA EMPEZADO LA REPARACION DE FUERZAS

El enemigo hostiliza algunas posiciones francesas

El retrato de un profesor Melilla 30 En la Academia Oficial de Arabe se ha verificado el acto de colocar el retrato del antiguo profesor don Francisco Marín, que ha sido jubilado como intérprete.

Asistió el general Castro Girón, quien ensalzó los méritos del señor Marín, que ha desarrollado una fructífera labor durante cuarenta años.

Traslado de fuerzas En breve vendrán la marca número 2, y la que manda el comandante Varela que se encuentran en Axdir y que van a relevar a la guarnición de Tarfesi.

El faro de Morro Nuevo El faro instalado en Morro Nuevo alcanza su luz unas 13 millas en tiempo despejado y diez nublado.

Oficial herido Ha ingresado en el hospital de la Cruz Roja el teniente del Tercio señor Bengot, que fué herido en Kutia Tahar.

Llegada de un toro Tetuán 30 Llegó el toro de Regulares que manda el comandante señor Mendez Vigo.

El paradero de Ab-el-Krim Melilla 30 Nuevamente ha sido hostilizado el zoco de Sem Sains Hamin.

Empieza la reorganización de fuerzas Con motivo de la reorganización de fuerzas, han empezado a concentrarse en esta plaza los soldados de los batallones que regresan a la península, por quedar reducidos a una compañía.

Esta tarde han embarcado los batallones de Alcántara y Gerona.

Se procurará que termine la repatriación antes de Navidad. Ayudante de Sanjurjo Ha llegado el coronel López

LOS DEPORTES

Madrid 30 En el Stadium se celebró con asistencia de miles de espectadores el partido entre el Athletic y el Racing, venciendo el primero por tres a uno.

En las carreras de los 25.000 metros llegó el primero el corredor Reliegos, que invirtió en el recorrido 8 minutos y 18 segundos.

En Castellón de la Plana, el equipo de Burjasot venció al Castellón por dos tantos a uno.

En Tolosa, el Real Unión triunfó por ocho a cero sobre el equipo local.

En Pamplona tuvo lugar un partido interesante, llegando miles de forasteros de la región para presenciarlo.

El Osasuna venció al Real Sociedad por dos goals a cero.

En Oviedo, el Stadium ovetense derrotó al Juvenil por dos a cero.

En Elche, el equipo local venció al de Alicante.

En Sanlúcar, el San Román triunfó sobre el equipo local.

Quiere V. comer bien? compre los embutidos en LA ANDALUZA Calle de Navas 8 - Teléfono 325

BARACHOL Único específico que cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas, solo en aplicarlo en las manos

se emplea en todas las obras importantes por ser el mejor cemento. CENTAURO

La LUMINICULTURA trata de las cuestiones económicas desde el punto de vista alumbrado. OSRAM

SE HAN POSESIONADO LOS NUEVOS MINISTROS

Aeródromo inundado Lisboa 30 A consecuencia de las lluvias torrenciales que han caído se inundó el Aeródromo Internacional de Junker.

Por esta causa no salió el aparato que iba a llevar al general Primo de Rivera.

Efectos de los temporales Roma 30 Los temporales han causado grandes destrozos.

La ciudad de Messina se encuentra a oscuras por haberse inundado las fábricas de electricidad.

Manifestantes dispersados Londres 30 Hoy desfilaron 5.000 comunistas ante la cárcel, siendo dispersados por la policía.

Cogida de Armillita México 30 En la corrida celebrada ayer tarde se presentaron Sánchez Mejías, Algabefo y Armillita.

Situación grave Malta 30 Se ha ordenado que el crucero

Detención del autor de un crimen Barcelona 30 Juan Jiménez Carmona denunció a Manuel Sabio, que dió muerte a un hermano del primero, llamado José.

La reina de España en París París 30 Llegó la Reina de España, siendo recibida por el jefe de la Casa Militar del Presidente de la República, el jefe del Protocolo, el Embajador de España y la colonia española.

El pacto de Locarno Roma 30 Ha marchado a Londres la Comisión que va a firmar el pacto de Locarno.

El expreso de Calais Londres 30 «The Times» dice que como resultado de las negociaciones de las autoridades militares de ocupación, se ha reanudado el servicio del expreso de Dixmunde a Calais.

Nuevo gobierno alemán París 30 «Le Journal» publica un telegrama dando cuenta de que el mariscal Hindenburg ha confiado a Luther la misión de formar Gobierno.

Consesión de un título nobiliario Londres 30 El rey Jorge, con motivo de la firma del tratado de Locarno, concederá un título nobiliario a Chamberlain.

Reclamación de un consúl París 30 Telegrafían de Strarburgo, que unos desconocidos cubieron la fachada del consulado italiano de Francfort con inscripciones en extremo injuriosas para Mussolini.

Un ciclón destruye un Aeródromo París 30 Telegramas de Casablanca dan cuenta de que un ciclón ha des-

Muerto de frío En la calle de Rocafior apareció hoy muerto de frío el anciano Santiago Peralta.

Agresoras encarceladas El Juzgado del Norte ha dictado auto de prisión contra las hermanas Dolores y Carmen Solana, que el sábado agredieron al suero de la primera, causándole graves heridas.

Joven muerta por un auto En la calle de Montaner un automóvil atropelló a una joven de

Guía Médica Dr. A. Robles Subjefe de la Brigada Sanitaria. Dr. LAGO Médico-Odontólogo de la Facultad de Medicina de Madrid. Dr. MEGIAS Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta.

«Datto» marche a Alejandría. La situación parece que se ha agravado con la disolución del parlamento.

Visitas de la reina París 30 La reina de España estuvo hoy en el Hotel Dietz, adonde llegó a las once y media con parte de su séquito.

Doña Victoria, que viste de luto por la muerte de la reina Alejandra, recorrió las salas de enfermos, prodigándoles consuelo.

Mañana, a las doce y media, saldrá la egregia dama para Madrid.

El ferrocarril canadiense Monreal 30 El nuevo ferrocarril canadiense ha salvado la distancia desde este punto a Baucuber, que es de 4.500 kilómetros, en 67 horas, sin parar un minuto.

La cuestión de Tacna y Arica Arica 30 A pesar de parecer resuelta la cuestión por el presidente Coolidge, se sabe que se ha ordenado que el acorazado «Dogge» salga para este puerto para unirse con el «Rochester».

25 años, ocasionándole tan graves heridas que falleció poco después. La desdichada joven no ha podido ser identificada.

Las estatuas de la plaza de Cataluña Un grupo de estudiantes visitó hoy al alcalde, entregándole varios pliegos con numerosas firmas, en el que se protesta de la campaña emprendida contra la colocación de grupos escultóricos en la plaza de Cataluña, a pretexto de que son desnudos.

Obrero herido Cuando trabajaba en una fundición de plomo de la barriada de Casa Antúnez, el obrero Antonio Alcaraz sufrió graves heridas.

Detenciones Ha sido detenido el anarquista Juan Bach.

También ha sido encarcelado Pedro Garés, encargado de un Matadero clandestino.

Madrid al día El rey de cacería Madrid 30 El Rey marchó ayer de cacería. Don Alfonso regresará mañana por la tarde.

Carnicero matado El gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas al carnicero Manuel Alvarez, por vender carne congelada por carne fresca.

Una sentencia La Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida por atraco a dos empleados de la Compañía Euzaldina.

A Feliciano Anaya se le condena a 8 años y ocho meses de arresto mayor, y a Manuel González Marín se le absuelve.

Creceda del Manzanares Por efectos del temporal el río Manzanares experimentó una considerable crecida ayer y hoy.

Consejo de Guerra En Getafe se ha celebrado un Consejo de Guerra contra el artillero Angel Amorós, acusado de desertión.

El fiscal pidió se le condenara a dos años, cuatro meses y un día de prisión.

El defensor, señor Vidal y Moya, solicitó la absolución.

Bergamín en la Sociedad de Sastres Hoy celebró un acto conmemorativo del 60 aniversario de su fundación la Sociedad de Sastres «La Confianza».

Asistió el señor Bergamín, quien propuso la creación de una escuela de aprendices, que está dispuesta a contribuir de su peculio particular para su sostenimiento.

Un perro se presenta con una cabeza de niño Esta noche, el guarda de un solar de la calle O'Donnell, esquina a la calle de Fernán Núñez, denunció que cuando dormía, se presentó su perro llevando en la boca la cabeza de un niño recién nacido.

Disposición de Guerra
El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición interpretando los preceptos del capítulo 199 de la ley de Reclutamiento...

Noticias y sucesos de toda España

Irregularidades en unos pagos
Las Palmas 30
Se han observado irregularidades en el pago de unos jornales a los obreros del Ayuntamiento...

Un futbolista mata a otro de una patada
Valencia 30
Durante el partido celebrado entre el Club Deportivo de Torrente...

Choque de trenes
Logroño 30
En la estación de Alfaro chocaron un mercancías y el tren mixto...

Hazaña de un presidiario
Ferrol 30
El licenciado de presidio José Ferrera entró en el establecimiento de María Pardo...

Sanjurjo marcha a Melilla
Sevilla 30
El Alto Comisario, general Sanjurjo, marchó ayer en aeroplano a Melilla...

Vapor perdido
Las Palmas 30
Se considera perdido el hermoso vapor «Las Palmas», que hacía el servicio de correo interinsular...

Toreros heridos
Salamanca 30
Cuando se dirigían a una finca del ganadero señor Escudero los novilleros Moreno y Clásico...

El viaje de Casa Grande
Las Palmas 30
El aviador Casa Grande salió anteayer de Casa Blanca...

Novillada benéfica
El día 13 de Diciembre se celebrará en Campo Real una novillada benéfica...

Fuego a bordo
Valencia 30
A bordo del vapor «Torrás» y «Bengens», de la compañía Transmediterránea...

Visite del presidente del Directorio
Salamanca 30
Se anuncia el próximo viaje a esta capital del presidente del Directorio...

Beodo furioso
Alicante 30
Dicen de Alcoy que el vecino Epifanio Iglesias que se encontraba embriagado...

Un aficionado al fútbol muere de emoción
Córdoba 30
En Cabra, durante el partido celebrado entre los equipos Electromecánica de Córdoba...

El día de San Andrés
En honor del fundador de las Escuelas del Ave María

Con motivo de celebrarse ayer el día del fundador de las Escuelas del Ave María...

A las diez y media de la mañana se reunieron en la Iglesia de dicha escuela todos los niños...

Se celebró una Misa rezada, recibiendo todos los presentes la Sagrada Comunión...

A las diez y media de la mañana se reunieron en la Iglesia de dicha escuela todos los niños...

Después fueron obsequiados los niños con una merienda...

Durante todo el día fué visitado por muchísimas personas el sepulcro y la alcoba...

En la parroquia de San Andrés
En la parroquia de San Andrés celebróse, a las diez de la mañana...

El templo estaba profusamente iluminado...

Instrucción pública
Roper escolar.—Hemos publicado la notable exposición que la Junta local de primera enseñanza de Alameda...

Escuelas.—Se invalida nota desfavorable que figura en el expediente personal del maestro de Puebla Don Padrique...

Normales.—Se resuelve, que mientras no se lleve a efecto la organización del personal de ayudantes provisionales...

Nombramientos.—Se nombra maestro de Barrio Torino, a don Miguel Fernández...

Vacuna «ALCIX»
CONTRA LA VIRUELA
Es la más activa y la mejor purificada...

Al caerse por un terraplén se hiere de gravedad

El niño de 12 años, José Delgado Aranda, dió el domingo una caída desde una altura de 4 metros...

Conducido al Hospital de San Juan de Dios fué asistido por el médico de guardia señor Mora...

Después de asistido quedó en grave estado en la Sala de San Juan de Dios.

EN LA HACIENDA
Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don José Olmedo...

Ecos de sociedad

Ha marchado a Madrid el R. P. agustino fray Teófilo Garmica...

El sábado, a las cuatro de la tarde, bautizó solemnemente el eminentísimo cardenal señor Casanova...

Terminado tan hermoso acto, pasaron los invitados a casa de los padres del nuevo cristiano...

El 24 del pasado Noviembre, y ante el párroco de El Bosque (Cádiz), don Antonio Vallejo...

Actuaron de testigos, don Diego Martín Calzado, don Juan Martínez y don Bernardino López...

La boda se celebrará en la próxima Pascua de Navidad...

Se encuentra en Granada, procedente de Marchena, nuestro paisano don José L. de Sagredo...

Para modistas y aprendizas. A todas interesa ver los obsequios que para ellas hay expuestos...

LA DESGRACIA DE AYER
Un abogado muerto repentinamente

En la calle de Navas ocurrió anteayer un desgraciado accidente...

Marchaba por dicha calle el abogado don Luis Cortés Sánchez...

Auxiliado por los transeúntes don Nicolás Montero Morales, don Jerónimo Gómez López...

El señor Cortés falleció a los pocos momentos de ingresar en la Casa de Socorro...

En dicho Establecimiento benéfico se personaron el inspector de Vigilancia señor Reguero...

Los médicos señores Delgado y Escobar certificaron que el señor Cortés había fallecido...

En vista del informe facultativo de los médicos, no se instruyó diligencia alguna.

Préstamos Hipotecarios
de 5 a 50 años y 5 por 100 de interés anual...

Droguería Alhambra
Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase) de Ricardo González Sánchez...

Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA...

SE VENDEN
los pastos del cortijo de la Dehesa, término de Motril...

Aguntamiento de Alfacar
El día 10 de Diciembre próximo, a las diez de la mañana...

VALLÉE DES ROIS
PARFUM DE LUXE
L.T. PIVER

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR
DON ENRIQUE MORALES RUIZ
Que falleció en la villa de Alhendín, el día 2 de Diciembre de 1924

CALVOS
En todos los casos y en todas las edades se cura la calvicie con SUERO ARTIFICIAL CAPILAR TITAN.

Temporada invernal en Almuñécar
Gran Hotel Palace
ABIERTO TODO EL AÑO

Jerónimo Farré
HERNIOLOGO
HERNAS (Quebraduras)
SU TRATAMIENTO
Puede y debe decirse la verdad

Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos doctores y demás celebridades extranjeras...

Consultas en GRANADA, HOTEL VICTORIA, el día 20 y mañana del 21 de Diciembre...

Aguntamiento de Alfacar
El día 10 de Diciembre próximo, a las diez de la mañana...

VALLÉE DES ROIS
PARFUM DE LUXE
L.T. PIVER

SE VENDEN
los pastos del cortijo de la Dehesa, término de Motril...

Aguntamiento de Alfacar
El día 10 de Diciembre próximo, a las diez de la mañana...

VALLÉE DES ROIS
PARFUM DE LUXE
L.T. PIVER

SE VENDEN
los pastos del cortijo de la Dehesa, término de Motril...

Aguntamiento de Alfacar
El día 10 de Diciembre próximo, a las diez de la mañana...

VALLÉE DES ROIS
PARFUM DE LUXE
L.T. PIVER

SE VENDEN
los pastos del cortijo de la Dehesa, término de Motril...

Aguntamiento de Alfacar
El día 10 de Diciembre próximo, a las diez de la mañana...

VALLÉE DES ROIS
PARFUM DE LUXE
L.T. PIVER

SE VENDEN
los pastos del cortijo de la Dehesa, término de Motril...

Aguntamiento de Alfacar
El día 10 de Diciembre próximo, a las diez de la mañana...

PICORES
de la piel, SARNA, SARPULLIDOS, COBEZONES, se curan en el acto...

Se necesitan profesores internos de 1.ª Enseñanza. Academia de S. Pascual...

SE VENDE
una alcoba completa y varios muebles de comedor...

TURISTAS
Antes de emprender un viaje leed la página de TURISMO Y HOTELES...

HERALDO DE MADRID
que publica los viernes.

Ve en cuarta plana nuestro INDICADOR ECONOMICO

LA ROSARIO
(Sociedad Anónima) Casa fundada en 1874
EL REY DEL TOGADOR
Jabón Aromas de la Tierra
Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa...

F. ORTI
INGENIERO
Talleres mecánicos de precisión
Construcción y venta de los Electro-bombas patentadas
VALCARCE
MOTORES
ELLWE
para acaltes pesados, sistemas DIESEL especial

GRAN CAPITAN, 18 BAJO.- GRANADA
VIDES AMERICANAS

Grandes criaderos en las huertas de «La Torre» y del «Pilar»
Primera casa exportadora de Andalucía

JUAN LEYVA MESONES, 3 y 5 GRANADA
BARBADOS en todas las variedades y para toda clase de terrenos...

PRECIO EN TODO SIN COMPETENCIA
Análisis de tierras, gratis Pedid catálogos

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL
Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5% por 100 de interés anual...

Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades
Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad...

DON JOSE MARTIN PAYAR
GRAN VIA, 5 :: HOTEL PARIS :: GRANADA

GARAGE INTERNACIONAL
Calle de Elvira, 21. Granada

Automóviles de alquiler a 0.60 pesetas kilómetro. Parada en la Plaza del Campillo...

Teléfono, 101

LOS CONCURSOS DE «EL DEFENSOR»
EL DE NAVIDAD

BASES
consignar las dos cifras correspondientes a un solo premio:

PRIMERA. El concurso consiste en acertar las dos últimas cifras de los premios primero, segundo y tercero...

SEGUNDA. Cada cupón servirá, exclusivamente, para

Para el que acierte el SEGUNDO PREMIO
Regalo del popular industrial Angel Escribano...

CUPON NUM. 7
El premio (1) _____ termi-
nará en (2) _____

Nombre del concursante _____
Vive en _____
Calle _____

Para el que acierte el TERCER PREMIO
Un par de zapatos o botas de caballero...

Regalo de la popular papetería Alhambra...

La Purísima López F. Secano Hermanos
Jugos, artículos para regalos. Matones de Manila

REYES CATOLICOS 19

YER
Grabe usted en su cerebro este nombre.
El 99 por 100 de las personas que sufren dolor de cabeza, neuralgias etc.etc. prefieren el SELLO YER a todos sus similares.

Instituto Nacional de Previsión

En la última sesión del Consejo de Patronato, el Presidente, general Marvá, dió cuenta de la aprobación del balance técnico quinquenal, contenida en una Real orden muy laudatoria y de la última estadística de Inversiones de finalidad social, según la cual el Instituto y sus Cajas colaboradoras han concedido hasta el día primero del corriente más de veinte y tres millones de pesetas para la construcción de edificios escolares, casas baratas, abastecimiento de aguas, obras de riego, hospitales y clínicas y otros fines de cooperación y de cultura.

El señor Consejero Delegado, don José Maluquer, dió cuenta de sus trabajos en relación con la Unión Internacional del Seguro y de la organización del segundo Curso de seguro obrero que está preparándose en el Centro de Lectura de Reus.

El Consejo tomó entre otros acuerdos el de encomendar a la Comisión Paritaria las propuestas de recompensas en honor de los patronos que han acudido a la Exposición Nacional de Maquinaria y que las merezcan por el cuidado y generosidad con que hayan atendido a preparar las pensiones de vejez de sus obreros y empleados dentro del régimen legal de Previsión. Quedaron, además, aprobadas las bases del seguro de amor-

tización de Préstamos, exigido por la legislación de casas baratas y fueron concedidas cuatro pensiones de invalidez.

Finalmente, el subsecretario del Trabajo, señor Aunós, presentó una proposición, que firmaban con él todos los demás Consejeros, para acordar la aportación del Instituto a la «Fundación del Premio Marvá». Este acuerdo dió lugar a que se pusiese de manifiesto el eficaz entusiasmo con que el Instituto y las Cajas colaboradoras contribuyen a tan justificado homenaje al venerado general Marvá, homenaje iniciado por el señor Aunós.

Un suicidio en Huéscar

A las cuatro de la tarde del 25 de Noviembre último puso fin a su vida, en Huéscar, ahorcándose de un almendro, el vecino José Dengra Trujillo, de 36 años, casado, pastor.

El suicida padecía una enfermedad crónica, suponiéndose que esto le indujo a poner en práctica su fatal resolución.

Sucesos locales

Armas prohibidas

Los guardias de seguridad Velázquez y Segovia han detenido en la Plaza Nueva a Antonio Jiménez Fernández, de 51 años, por haberle sido ocupada una faja de grandes dimensiones.

Las inmorales y escandalosas En la calle de Capuchinas fué detenida por cometer actos inmorales, Luisa Medina Ramírez; al detenerla los guardias dió el nombre de Luisa Rojas Ramírez.

Los funcionarios de vigilancia detuvieron a Concepción Morales González, de 43 años, por blasfemar en la Cuesta de Albarqueros. También fué detenida por blasfema y escandalosa María Pintor Alcalde, de 23 años.

Un beodo farruco

Los guardias de seguridad García Lozano y Rodríguez Montalvo, que se encontraban el domingo de servicio en Plaza Nueva, fueron avisados de que en una taberna del Albaicín había un hombre escandalizando y acometiendo a los transeúntes.

Personados los guardias en la taberna de González, encontraron a Antonio Carmona Rodríguez, de 20 años, en completo estado de embriaguez, el que momentos antes había acometido al dueño del establecimiento y después abofeteó a Antonio Remacho Latorre.

El valiente Carmona fué conducido a la Comisaría, ingresando en un calabozo.

Por el cambio de un billete

En el estanco de la Plaza del Carmense promovió anteayer un escándalo, aglomerándose numeroso público.

El hecho fué, que al ir don Carlos Agises Salgas, empleado en Teléfonos, a comprar una caja de cerillas, dió un billete de 50 pesetas, y como el dependiente Rafael Pérez de la Cruz le dijera no tenía cambio, disculterón acaloradamente, manifestando el señor Agises en la Comisaría, que el citado dependiente le había insultado.

Varios heridos casuales También fueron curados en el Hospital José Sánchez Guerrero, de distensión de ligamentos en la región paroneo tarsiana, que sufrió casualmente.

Dolores Pareja Hernández de una herida incisa de cuatro centímetros en la mano izquierda, que se produjo con un cuchillo al destapar una lata de tomates.

Después de bañarlo lo maltratan El vecino de Churrriana Manuel Leiva Nieto, de 46 años, ha denunciado en la Comisaría que un individuo llamado Manuel Mingorance Alcalde le arrojó un cubo de agua y al reprimirle, lo insultó groseramente.

Una inundación en Salobreña En la madrugada del 28 de Noviembre, y con motivo del temporal de lluvias reinante, experimentó el río Guadalfeo una gran crecida, y a su paso por Salobreña hizo insuficientes las obras de canalización que realiza la División Hidráulica del Sur de España, desbordándose las aguas por varios sitios, y poniendo en peligro las propiedades cercanas.

Se derrumbaron unos 300 metros de las obras que se construían.

Los labradores se personaron en los lugares de la inundación, y procuraron reparar las brechas que habían hecho las aguas.

No han ocurrido desgracias personales.

Los guardias de seguridad Cuadros y López detuvieron anteayer a

Una inundación en Salobreña

En la madrugada del 28 de Noviembre, y con motivo del temporal de lluvias reinante, experimentó el río Guadalfeo una gran crecida, y a su paso por Salobreña hizo insuficientes las obras de canalización que realiza la División Hidráulica del Sur de España, desbordándose las aguas por varios sitios, y poniendo en peligro las propiedades cercanas.

Se derrumbaron unos 300 metros de las obras que se construían.

Los labradores se personaron en los lugares de la inundación, y procuraron reparar las brechas que habían hecho las aguas.

No han ocurrido desgracias personales.

Los guardias de seguridad Cuadros y López detuvieron anteayer a

Banco Hispano-americano

Table with columns: Plaz., Cts. and various financial entries like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

Espectáculos

Salón Regio Esta noche estreno de la comedia «El verano de Eiotro», y «Gossette o la hija del arroyo».

Sección Religiosa

Santo del día.—Santa Natalia. Liturgia.—La Misa y Oficio Divino son de esta Santa, con rito semidoble y color blanco.

EUREKA Chocolates los más exquisitos CADIZ La más rica y variada bombonera Especialidad en bombones rellenos COGNAC DOMEQ

ZAPATERIA ALHAMBRA ZACATIN Y ALCAICERIA NUM. 11 Para la presente temporada realizamos CINCO MIL PARES de Zapatillas de abrigo varios modelos y colores para señora y caballero al increíble precio de 3 pesetas 75 céntimos par.

Exigid siempre agua oxigenada neutra FORET Sin rival Higiene Desinfección Antisepsia Dentrificio único LABORATORIOS FORET, Apartado, 582 BARCELONA

Maquinas para coser y bordar Is de mejor resultado y más elegantes Wertheim MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Motocicletas y Bicicletas de construcción francesa y de fama mundial ALCYON Y WINDSOR Ventas al contado y a plazos desde 15 pesetas mensuales J. Viciano - Gran Vía, 8 - Granada

NEUMATICOS DUNLOP AUTO MOTO-VELO CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS Montando "Dunlop" mafais molestias Sociedad Española DUNLOP (S. A.) MADRID, Claudio Coello, 106. BARCELONA, Buenos Aires, 10

INDICADOR ECONOMICO SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. PARTOS Doña María Aragón, profesora en partos. Jardines, 18. VENTAS A cetras de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla. GRASA San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla. GRASAS especiales para carros. Busquets Hnos.—Sevilla. Se vende por fallecimiento del doctor Antonio L. Villodres, la consulta que tenía Carrera del Genil, 75, 1.º Para informes Zacatín, 37. VARIOS Dormir, servicio nocturno. Hotel Colón, Párraga, 1. Granada. Correspondencia Amapola: Está atenta; escribiéndole. Lunes alegría inmensa viéndote. Descáballo tanto! Dime todo, que por ti sufro tu X. CHAUFFEUR con modestas pretensiones por convenirle vivir Cranada o su provincia se ofrece para auto, camión o motor agrícola. Muy práctico marcas europeas, americanas y Ford. Escribid Andrés López, calle Martínez de la Rosa, 40, 1.º, 2.º.—Barcelona.

LOS PELIGROS DE LA HERNIA Radicamente suprimidos sin molestia, aún haciendo los más pesados trabajos. Regalo de Lotería Los Almacenes de San José regalan a los compradores una peseta de participación el número 41.869 para el sorteo de Navidad por cada compra de 25 pesetas desde esta fecha. ANTIASMATICO PODEROSO Jarabe Medina de Quebracho SE DESEAN CON URGENCIA agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad con toda confianza al señor C. A. BOER en: Alameda de Granada, lunes 30, fonda Molino. Ventas de Zafarraya, martes 1.º Diciembre, fonda Colón. Vélez Málaga, miércoles 2, hotel Linares. Torrox, jueves 3, fonda Sánchez. Motril, viernes 4, hotel Regina. Granada, sábado 5, Hotel Parí. Orgiva, sábado 6 (de 6 a 8 tarde) y domingo 6, (solo hasta las 9), hotel Mirasol. Almería, domingo 6 (solo por la tarde) y lunes 7, Diciembre, (hasta 11 mañana), fonda Juan Moreno. Berja, martes 8, hotel Comercio. Alhama de Almería, miércoles 9, fonda Belver. Cádiz, jueves 10, hotel Santa Cruz. Almería, viernes 11, hotel Siron. C. A. BOER.—Pelago, 60, primero. Barcelona

Llevar en la Boca siempre que queráis escapar de los peligros del frío, de la humedad, del polvo y de los microbios; cuando os molesten los estornudos, o tengáis carraspera o presión de pecho; cuando os sintáis constipados. UNA PASTILLA VALDA cuyos vapores balsámicos y antisépticos fortificarán, acorazarán, vuestra GARGANTA, vuestros BRONQUIOS, vuestros PULMONES. Niños, Adultos, Ancianos, PARA EVITAR, PARA CUIDAR las Enfermedades de las Vías Respiratorias tened siempre a mano PASTILLAS VALDA pero sobre todo no empleéis más que LAS VERDADERAS que son sólo las que se expenden EN CAJAS y llevan en la tapa el nombre VALDA

Para estar sano sin dejar sus ocupaciones use el incomparable PURGANTE 1919 en pastillas SOLO CUESTA 30 céntimos.—De venta en farmacias y droguerías. Instituto para Señoritas Trabajo intelectual y práctico. Apertura curso 1.º Abril. Primer orden. LAUSANNE (Suiza) Situación inmejorable. Informará la Directora C. Taeger que visitará las principales poblaciones. Escribid «Señora Simpson». Aguilas (Murcia). TURRONES Como todos los años, se encuentra en Granada el acreditado José Cremades, con los legítimos Turrones de Gijón y Alicante, y demás dulces como los ricos pastillitos de Gloria y las finas Peladillas de Alcoy. Despacho: Reyes Católicos, 44. (Estere: la Valenciana). Academia y Editoriales Reus, S. A. Casa fundada en 1852. Madrid. Programas, contestaciones y apuntes para toda clase de oposiciones, por correspondencia y práctica en su acreditada Academia Central de Puerta del Sol. Para detalles, boletines, presentación de alumnos documentación, etc., al representante general en esta provincia. D. José Quintana Barragán Plaza del Carmen, 27, 2.º. Para trabajar metales use aceite solubre, Busquets Hermanos, Sevilla